
– 76 –

© Палеха О. М., 2019

ної адаптації та якісної взаємодії особистості з суспільством, відповідати ви-
кликам сучасності.
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МОТИВАЦІЯ ВИКОНАННЯ САМОСТІйНОї 
ПОЗААУдИТОРНОї РОБОТИ МАйБУТНІМИ ВчИТЕЛЯМИ 

ІНОЗЕМНОї МОВИ

Акцентування значущості самостійної позааудиторної роботи у закладах 
вищої освіти змінює традиційну систему викладання, де домінантна роль на-
лежить викладачеві або пораднику, який передає «готові» знання і формує 
репродуктивний вид мислення, на систему професійної підготовки, в якій 
студент виступає суб’єктом – активним, високо вмотивованим, креативним, 
відкритим для майбутньої інноваційної самостійної професійної діяльності. 

Педагогічною умовою, що значно впливає на ефективність самостійної 
позааудиторної роботи (П. Бенсона, Х. Холіка, В. Харлея тощо) є особисті 
характеристики майбутніх учителів іноземної мови, зокрема вмотивова-
ність, самостійність, психологічна готовність до виконання самостійної по-
зааудиторної роботи тощо [1].

У дослідженнях, проведених Р Гарднером, В. Ламбертом, Р. Оксфордом, 
Дж. Шірінгом, наголошено на важливості мотивації студента до самостійної 
позааудиторної роботи з іноземної мови як найбільш визначальної внутріш-
ньої умови для її успішного виконання. Для самостійних, амбітних студентів 
це важлива умова досягти позитивних результатів у вивченні іноземної мови. 
Сильна мотивація забезпечує якісне виконання завдання, довготривалу пра-
цездатність, зосередженість студента. Науковці стверджують, що ступінь його 
мотивації може варіюватися відповідно до обсягу, складності, спрямованості, 
виду та форм самостійної позааудиторної роботи, часу, необхідного для її ви-
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конання. Великий обсяг матеріалу для самостійного опрацювання, високий рі-
вень вимог до самоорганізації, зміщення повної відповідальності за результати 
з викладача на студента спричиняє зниження мотивації, особливо на початку 
навчання в університеті. Крім того, чинниками, що спричиняють зниження мо-
тивації, є переживання студента щодо негативних результатів та нерозв’язаних 
навчальних проблем, складність в оцінці власних навчальних досягнень, не-
можливість їх обговорення з іншими суб’єктами самостійної навчальної діяль-
ності. Підвищення мотивації у таких ситуаціях відбувається шляхом встанов-
лення адекватного зворотного зв’язку з викладачем або порадником [2].

Усунення негативних чинників, що знижують мотивацію майбутніх учи-
телів іноземної мови, відбувається зусиллями викладача і студента. Викладач 
приділяє більше уваги конструюванню змісту самостійної позааудиторної 
роботи та дотриманню основних принципів її організації, добору дидактич-
них ресурсів, розробці чітких методичних рекомендацій, налагодженню між 
студентами обміну досвідом та роботи у групах тощо. Студент, зі свого боку, 
сприяє збільшенню власної вмотивованості шляхом усвідомлення значущос-
ті та переваг самостійної позааудиторної роботи, визначення керованих дов-
готривалих та короткотривалих навчальних цілей та завдань, пошуку різних 
джерел натхнення для виконання самостійної роботи поза аудиторією. 

Отже, побудова гармонійних і продуктивних стосунків між викладачем 
і майбутніми вчителями іноземної мови є гарним мотивувальним чинни-
ком для студентів і дозволяє викладачеві організувати самостійну позаауди-
торну роботу гнучко та креативно.
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ПСИхОЛОГІчНИй АСПЕКТ ТРАНСЛЯЦІї ВИКОНАВСьКОГО 
дОСВІдУ У СТУдЕНТСьКИх хОРОВИх НАРОдНИх 

КОЛЕКТИВАх

Народна виконавська майстерність складалася упродовж тривалого 
часу в процесі співацької роботи багатьох поколінь народних виконавців. 
Трансформація співацького досвіду відбувався шляхом передавання знань 


